

助力业余赛事 修建健身场地

# 体彩为全民健身提供更多选择

冠名业余体育比赛,参与全民健身活动,修建群众健身场所……体育彩票公益金全面助力全民健身计划的实施,为百姓提供更多参与锻炼、参加比赛的机会。在近期举行的群众体育赛事中,既包括面向青少年的击剑比赛,也包括高山滑雪这样在中国普及度还不算高的小众项目,当然更有面向大众的健步活动和全民健身运动会等。在体彩公益金的助力下,大众有了更多参与体育运动的机会和选择。

■专题整理 艾禾

## 浙江:冠名首个击剑联赛

1月28日,浙江杭州西湖文化广场的地下运动空间就热闹起来。由杭州市体彩中心冠名的“体彩杯”2018年浙江省击剑俱乐部联赛总决赛在孙武(杭州)国际击剑中心开幕。

“体彩杯”浙江省击剑俱乐部联赛是浙江省首个击剑俱乐部联赛,自2018年起正式推行。全年联赛共设5站,吸引了近3000名剑客报名参赛,在前4站比赛中取得积分排名的选手才有资格报名此次在杭州进行的年终总决赛。

年终总决赛于1月27日至29日在杭州举行,共有来自全省23家俱乐部的350名小



350名小剑客参赛

剑客参赛。本次比赛让浙江省击剑爱好者有了自己的联赛,

在家门口就可以参与高规格的专业比赛。

## 山东:助力县级全民健身运动会

1月29日,2019年“公益体彩杯”山东省东平县第九届全民健身运动会健身嘉年华活动在东平县儒原城市广场开幕。

此次健身展演活动是新组建后东平县教育和体育局主办的第一个全民健身系列活动,由中国体育彩票大力支持,为

广大健身爱好者提供了一个展示健身技艺和加强交流的平台,共享体育运动带来的健康和欢乐。

展演在瑜伽《神话舞韵》表演中拉开序幕,丰富多彩的新疆舞以及现场火爆的花式动感单车表演等节目,不时吸

引路人驻足观看并报以热烈的掌声。

本次“公益体彩杯”健身活动的举办,让参与者秀出了风采,绽放了魅力,也在新的年里呼吁市民朋友投入到全民健身的热潮中来,真正实现全民健身、全民健康、全面小康。

## 辽宁:举办高山滑雪锦标赛

1月26日至27日,“中国体育彩票杯”辽宁省第三届高山滑雪锦标赛在沈阳东北亚滑雪场举行。参赛队伍来自沈阳、大连、抚顺、辽阳、盘锦市的滑雪协会和滑雪俱乐部等。本次比赛按照参赛年龄分为成年组、青年组、少年组、儿童甲、乙组,每个组别的前三名均获得了由东北亚滑雪场提供的奖品。在今天的比赛中,少年

组和儿童组都增加了短距离滑降项目,同时报名参加大回转、短距离滑降比赛的选手达77人。

在全力支持辽宁冰雪运动的同时,辽宁体彩中心组织的体彩嘉年华地面推广活动为活动参与者助兴。大家在紧张刺激的比赛之余,来几张顶呱刮试试手气,也给不少人带来了惊喜。

在辽宁历年的冰雪季活动

中,都活跃着体彩的身影,今年已经是辽宁体彩第二次冠名支持辽宁省高山滑雪锦标赛。作为全国大众冰雪季系列活动的一部分,“中国体育彩票杯”辽宁省第三届高山滑雪锦标赛充分体现了“健康中国,冰雪辽宁”的独有魅力。通过为期两天的比赛,参赛选手在体验雪上竞速刺激的同时,也收获了健康与快乐。

## 福建:扮靓福州健步大会

1月20日,在福州花海公园举办的“2019年全国健步大会开幕式暨福建·福州‘红红火火过大年’第十五届万人健步行活动”上,又出现了公益体彩的身影。一排整齐、美观的中国体育彩票帐篷犹如活跃在开幕式现场的公益天使,向参与健身的百姓传递着

“公益体彩,乐善人生”以及“让快乐与美好发生”的公益体彩所倡导的理念。

本次健步行活动吸引了上万人参与,现场秩序井然,场面壮观。在开幕式现场,公益体彩的助阵让活动现场更具有韵味。在体验区,大家纷纷拿出手机扫描关

注福建体彩的官方微信,体彩中心精心准备了包括顶呱刮、大乐透、36选7等彩票的大礼包。

从2005年至今,福州已连续举办十五届健步行活动,成为福州市传统的体育活动和文明迎春品牌,中国体育彩票多年来一直对该活动给予支持。

## 青海:参与抢渡黄河极限战

1月6日,第九届中国·青海国际(冬季)抢渡黄河极限挑战精英赛在青海省海南州贵德县举行。来自俄罗斯、法国、德国等17个国家和地区的122名参赛者向黄河发起挑战。中国体育彩票大力支持国际品牌赛事,青海体彩与广大冬泳爱好者共同感受冬泳带来的健康与快乐。

海拔高、水温低、水流急、氧

气稀,是冬季抢渡黄河极限挑战精英赛的特色,也是所有参赛选手面临的挑战。本届极限挑战精英赛作为2019年度青海省十大国际品牌赛事的首秀,向大家展示着青海独特的自然风光,进一步唤起全社会关注生态、保护母亲河的意识,倡导科学健身的理念,引导人们参加健康、环保的全民健身活动。

青海体彩的鼎力支持,给本次比赛注入了生机和活力。在入水点,醒目的“中国体育彩票 国家公益彩票”等宣传条幅为各国参赛队伍加油助威;在终点线,青海体彩用迎风飘扬的刀旗、内容丰富多样的宣传板、顶呱刮销售棚构成隔离带,为比赛提供安全保障的同时,也为运动员和观众送上一份来自即开票的惊喜。

## 黑龙江:推进“健康龙江”建设

“2018年利用中央和省本级体彩公益金1.89亿元,在全省资助建设各类体育场地设施1764个(处)。全民健身活动规模进一步扩大。”从1月31日在哈尔滨召开的2019年黑龙江省体育工作会议了解到,2018年,中国体育彩票对于推进“健康龙江”建设发挥了积极作用,大量体彩公益金资助包括全民健身在内的各项体育事业。

2018年,黑龙江省广泛开展全民健身,提升全民健身公共服务水平。坚持以人民为中心,积极推进“健康龙江”建设,全民健身设施进一步完善。2018年利用中央和省本级体彩公益金1.89亿元,在全省资助建设各类体育场地设施1764个(处)。全民健身活动规模进一步扩大,举办了2017/2018年度全省“赏冰乐雪”系列活动,累计带动2500万人次参与,同比提高40%,成为全国“三亿人参与冰雪运动”重要载体。

据悉,2019年,同样在体彩公益金的资助下,黑龙江省将继续广泛开展丰富多彩的全民

健身赛事活动。继续开展“赏冰乐雪”系列活动,采取“国省联办”形式,立足本省,面向全国,力争实现影响和带动3000万人次以上参与冰雪运动;组织开展第三届全民健身运动会,举办全省夏季体育精品系列赛事;加大全民健身场地设施建设,着力破解“健身去哪儿”的难题。

值得一提的是,作为担负着筹集公益金职责与使命的黑龙江省体彩机构,也将在2019年继续开展多项惠及大众的公益活动。创办自2011年的“体彩运动季”系列公益活动,已开展8年,该项系列活动以春夏秋冬四季为轴,结合与季节相适宜的健身方式,搭建健身平台让全民参与其中。多年来,该活动宣传中国体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨以及积极支持全民健身、热心社会公益的行动与理念,已成为黑龙江体彩的一项品牌公益活动。

与此同时,资助贫困地区学校的“公益体彩 快乐操场”等品牌性公益活动也将“接力”开展。



体彩公益金为“健康龙江”加把劲

### ●时评

## “全覆盖”离不开体彩公益金

■艾禾

近日,从河南省焦作市博爱县传出消息,该县体育局在2018年利用170万余元体彩公益金,在全县健身器材空白村街进行了安装,包括健身路径(12件套)43套、健身器材(7件套)50套,实现了全县健身器材的全覆盖。

2014年10月,国务院印发的《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》提出,营造重视体育、支持体育、参与体育的社会氛围,将全民健身上升为国家战略。建成城乡15分钟健身圈,做到健身器材全覆盖,是实现

这一国家战略的具体举措。

全覆盖的意思就是全部覆盖,不留死角,让每个人都能在走出家门15分钟内找到免费使用的健身路径。在全国各地的城市中,15分钟甚至10分钟健身圈已基本做到全覆盖,而在乡村地区,15分钟健身圈也正在加紧建设中,像博爱县这样做到全民健身设施全覆盖的乡村越来越多。

国家体育总局和各省市体育局,每年都把本级彩票公益金中的大部分用于全民健身项目,争取早日做到全民健身设施覆盖全中国。